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Kaj je novega v Inventorju 2023? 
 

Spoznajte nove funkcije v najnovejši izdaji programa Autodesk Inventor. 

Autodesk Inventor 2023 je opremljen s posodobitvami in izboljšavami, ki so jih predlagale tudi 

stranke in vam pomagajo pospešiti delovne postopke načrtovanja, zmanjšati število ponavljajočih se 

opravil in izboljšati izkušnjo pri delu, tako da se lahko več časa posvečate načrtovanju in inovacijam.  

Povzeto po dokumentu: 

https://help.autodesk.com/view/INVNTOR/2023/ENU/?guid=GUID-CCB31B06-3153-4B0F-BB20-

2152D6F2B1FC 

Sestavi 

V tej verziji je uvedena nova možnost nastavitve kosovnice (BOM), ki omogoča nadzor vidnosti 

ničelne količine in določevanje zaporedja številk elementov. 

 

Nove možnosti kosovnice (BOM – Bill of Materials) 

Izklopljene (suppress) komponente v modelnih stanjih so v BOM prikazane kot ničelna količina in 

vplivajo na pozicijske številke elementov. Da bi zagotovili nadzor nad obnašanjem izklopljenih 

komponent na kosovnici, je v kosovnici dodana nova možnost. Kliknite BOM settings in nato 

omogočite ali onemogočite: 

• Hide suppressed components in BOM 

• Automatically number items sequentially 

 

https://help.autodesk.com/view/INVNTOR/2023/ENU/?guid=GUID-CCB31B06-3153-4B0F-BB20-2152D6F2B1FC
https://help.autodesk.com/view/INVNTOR/2023/ENU/?guid=GUID-CCB31B06-3153-4B0F-BB20-2152D6F2B1FC
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Indikatorji stanja pozicijske številke v BOM 

Pozicijske številke v BOM lahko povozite, podvojite ali zaklenete. Številke elementov se zdaj za ta 

stanja prikazujejo drugače: 

 

Model State izboljšave 

Ko je aktivno stanje modela Substitute, so naslednji ukazi onemogočeni: 

• V traku 

o Place iLogic Component 

o Analyze Interference (Analiziraj motnje) 

o Activate Contact Solver 

o Convert to Weldment  

• Kontekstni meni komponente 

o Demote/Promote 

o Replace from Content Center... 

• Dinamična simulacija prikaže sporočilo, ki pojasnjuje, da stanje modela (substitute), nima 

gibljivih teles. 

• Analiza palične konstrukcije prikaže sporočilo, ki pojasnjuje, da je treba preklopiti na stanje 

modela, ki ni substitute.  

Izboljšave pri migraciji modelov 

Pri prenosu starejših datotek tipa substitute v Inventor 2023 se postopek samodejnega preverjanja 

posodobitev ne sproži več. Migracija se ne prekine po nepotrebnem, pozneje pa lahko prekličete 

povezavo z osnovo in za pridobitev najnovejše različice substituta uporabite lokalno posodobitev. 
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Posodobljen ukaz za izdelavo poenostavitev (Simplifiy) 

 

Spremenil se je način prepoznavanja gradnikov za ukaz Simplify. Prilagoditev zagotavlja jasnejšo 

razmejitev med aditivnimi in subtraktivnimi gradniki. 

• Pocket: prepozna subtraktivne elemente – extrude, revolve, sweep itd. 

• Emboss: prepozna aditivne ali pozitivne izbokline. 

Dodatna opcija pri ukazu Constraint 

Omejitev lahko zdaj izklopite (suppress) že neposredno med urejanjem: 

 

V pogovornih oknih Place Constraint, Edit Constraint ali Place iMate in Edit iMate označite novo 

dodano polje Suppress. 
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Izboljšave v okolju za predstavitve  

Preimenovanje zgodb 

Med ustvarjanjem ali urejanjem predstavitve lahko preimenujete katero koli zgodbo (storyline). Z 

desno tipko miške kliknite naslov zgodbe in izberite Rename. 

 

Objava videoposnetkov 

V nastavitvah Video Resolution je dodana nova možnost - to je frekvenca sličic (Frame Rate). Privzeta 

nastavitev Frame Rate je 15 sličic na sekundo. Vnesete lahko vrednost od 1 do 200. 

Izboljšave načina Express Mode 

Izboljšana je zmogljivost pri spreminjanju vidnosti komponent v načinu Express. 

 

Posamezne komponente IPT 

3D Annotation in Model-Based-Definition 

Datum Target 

Ukaz Datum Target je dodan v 3D General Annotations and Styles. 
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Z njim lahko določite izhodišča na nepravilnih površinah. Zdaj lahko ustvarite točkovne, krožne in 

pravokotne oznake izhodišč. 

Slogi za ciljne oznake so dodani v urejevalnik slogov: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Autodesk inventor 2023 – kaj je novega?                                                                           BASIC d.o.o. |info@basic.si | 01 5830 100 

 

6 
 

Dodajanje lastnosti iProperties v 3D oznake 

 

Lastnosti iProperties so zdaj omogočene pri dodajanju besedila v 3D oznako. 

 

Dostop do parametrov 

3D oznake lahko zdaj dostopajo do parametrov modela pri definiciji vsebine besedila: 

 

Continuous Feature 

Simbol CF je zdaj na voljo v pogovornem oknu 3DA Edit Dimension and Format Text 
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Datum Reference Frame (DRF) izboljšave 

Seznam razpoložljivih DRF je skrajšan na 10 elementov. Za oznako DRF, ki ni na seznamu, uporabite 

možnost Custom… 

Če uporabite oznako za Datum Identifier, ki že obstaja, se prikaže opozorilno sporočilo. 

 

Povezovanje več ploskev, robov in oglišč s 3D vodilno črto (3D Leader Line) 

Izbrano geometrijo lahko zdaj povežete z eno 3D vodilno linijo. Med ustvarjanjem ali urejanjem 

kliknite z desno tipko miške in izberite Add/Remove Associated Geometry ter nato po potrebi izberite 

robove, površine ali oglišča. Po ustvarjanju lahko izberete vodilno linijo, da si ogledate nanjo 

povezano geometrijo. 
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Splošna kvaliteta površine in toleranca površine (General Surface Texture, General Surface Profile) 

• Uporaba splošne oznake za kvaliteto površine in profila/tolerance površine v oznaki General 

Note 

• Toleranco profila lahko urejate tako, da z desnim gumbom miške kliknete 

<<$GENERAL_PROFILE_TOL>> in v kontekstnem meniju izberete Edit Profile Tolerance. 

• Toleranco profila je zdaj mogoče povezati z datum Reference Plane (DRF). 

 

 

Prikaz pravokotne obrobe za Leader Text in General Note 

Zdaj lahko z možnostjo v pogovornem oknu Format Text dodate pravokotno obrobo za Leader Text in 

General Note 
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Navzkrižno označevanje izvrtin 

Pri uporabi QTYNOTE je omogočeno navzkrižno označevanje izvrtin, ki sodelujejo v opisu izvrtin v 3D 

oznaki. 

 

Izboljšave toleranc in parametrov 

Nastavitve tolerance za vsako stanje modela 

Posamezna stanja modela zdaj upoštevajo nastavitve toleranc. Izboljšan je dostop do toleranc 

parametrov in podpora Excelu. 
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Nova vrsta tolerance in izboljšan dostop v parametrih 

Prej je bil stolpec Tolerance v oknu Parameters omejen na spremembo na Zgornja, Srednja, 

Nominalna ali Spodnja. Zdaj lahko kliknete v vrstico Tolerance in kliknete ikono svinčnika za dostop 

do celotnega pogovornega okna za določitev tolerance. 

Izbiri vrste je dodana osnovna vrsta tolerance (Tolerance Type Basic). To lahko sedaj promovirate in 

sinhronizirate s 3D oznakami in obnovite v risbah. 

 

Toleranca tipa Basic je na voljo tudi za kote pri skiciranju: 
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Parametri tolerance so na voljo tudi v preglednici 

V tej verziji je dodana možnost zajemanja nastavitev toleranc parametrov v Excelu za stanja modela. 

Prav tako lahko modelna stanja zdaj konfigurirajo uporabniško določene besedilne parametre in 

logične parametre (True/False). 
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Tolerance v datotekah XML za izvoz in uvoz parametrov 

Pri izvozu in uvozu datotek XML so zdaj vključene nastavitve toleranc parametrov za vsako stanje 

modela. 

 

 

Vrstni red razvrščanja parametrov z več vrednostmi 

Zdaj lahko določite vrstni red parametrov z več vrednostmi - na primer, da najpogosteje uporabljene 

vrednosti postavite na vrh seznama. V pogovornem oknu Parameters desno kliknite na parameter, 

izberite Edit Multi-Value List in potrdite polje Custom order. 
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Izboljšave pri gradnikih 

Tolerance lahko podate za radije vseh vrst zaokrožitev. 

 

 

Razmerja med gradniki 

Ukaz Relationships zdaj deluje tudi za izklopljene (suppress) gradnike. Z desno tipko miške kliknite 

izklopljen gradnik in izberite ukaz Relationships. 

 

 

Povezava formata skice v izpeljanem delu z izvorno komponento 

V pogovornem oknu Derive component je dodana nova možnost Link sketch formatting from source 

component. Omogoča nadzor, ali se elementi skice v izpeljanem delu posodobijo, če se spremenijo 

črte v izvornem delu. 
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Možnost lokalnega formatiranja skice je onemogočena, če izbor v izpeljani skici vsebuje samo 

izpeljano geometrijo. Možnost pa je omogočena, če izbor v izpeljani skici vsebuje mešanico izpeljane 

in neizpeljane geometrije, posodobitve pa se uporabljajo samo za neizpeljano geometrijo. 

 

Extrude in Revolve  

V shranjenih nastavitvah (Presets) so zdaj ohranjene vse nastavitve iz panela. 

 

Nov ukaz Mark 

Dodan je nov gradnik Mark, s katerim lahko ustvarite gradnike za lasersko označevanje, jedkanje in 

graviranje. 
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Za izdelavo gradnikov Mark lahko uporabite skicirno geometrijo ali tekst. Funkcijo uporabite za 

ustvarjanje vsebine, ki predstavlja lasersko označevanje, jedkanje ali graviranje. Gradniki Mark so 

prikazani v 2D in 3D ter jih lahko izvozite v DWG ali DXF tudi pri izvozu pločevin. 

Gradniki Mark, ki so dodani direktno na razvito pločevino, so tako kot ostali tovrstni gradniki vidni 

samo na razvitju in ne na 3D modelu pločevine. 

Obnašanje gradnikov Mark pri modeliranju in izvozu nadzorujejo slogi - Mark Styles. Vsak slog je 

preslikan na ustrezno izvoženo ravnino v datoteki DXF ali DWG. Določite lahko lastne sloge, jih 

dodelite izbirnim nizom znotraj elementov Mark in izvozite geometrijo v določene ravnine v datoteke 

DXF ali DWG. Če uporabljate sloge po meri, ustvarjene pred različico 2023, mora za uporabo ukaza 

Mark v mapi Design Data obstajati datoteka mark.xml. 

Nadzor nad vidnostjo 

Zdaj lahko s kombinacijo tipk Alt + V poleg komponent sestava preklapljate tudi vidnost naslednjih 

objektov: 

• Telesa (solids) 

• Delovni gradniki 

• Skice 
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Pločevinaste komponente 

Prikaz razširjenih informacij v brskalniku 

 

Možnosti "Display extended information after feature node name in browser" (na voljo v zavihku 

Application Options > Parts) in "Show Extended names" (na voljo v meniju orodja Model browser) 

sedaj podpirata tudi naslednje gradnike: 

• Face 

• Contour Flange 

• Flange 

Do nastavitve lahko dostopate na dva načina: 

• Iz Application Options > Parts: 

 
• ali iz brskalnika 

 
 

Pravilne ikone za izklopljene pločevine in zvarjence v sestavih 

V brskalniku sestava so bile posodobljene ikone za izklopljene (supressed) pločevine in zvarjence, 

tako da tudi v izklopljenem stanju odražajo videz originalnih ikon. Upoštevajte, da se obstoječe ikone 

ne bodo spremenile v nove ikone, dokler komponent ne vklopite in nato ponovno izklopite. 
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Predloge za pločevino 

V pogovornem oknu Tools > Document Settings> Modelling > Make components options je dodana 

nova možnost Sheet Metal Template, s katero lahko izberete predlogo, ki se uporablja za ustvarjanje 

novih datotek komponent iz pločevine: 

 

 

Izrisi 

Izboljšave pogledov na risbi 

Urejanje detajlnega pogleda 

Pri urejanju detajlnega pogleda lahko uporabite možnost Edit Detail Properties, da spremenite obliko 

meje detajla iz krožne v pravokotno ali obratno. Ukaz je dostopen iz kontekstnega menija pogleda v 

brskalniku ali na listu. 

 

Ime stanja modela v oznaki pogleda v risbah 

V pogovornem oknu Format Text za oblikovanje besedila je polju Type dodana nova kategorija Model 

Configuration, ki vam omogoča, da nastavite besedilo tako, da prikazuje tudi ime stanja modela.  
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Podpora za Model States v pogledih Overlay  

Pri ustvarjanju pogleda tipa Overlay za posamezne dele lahko izberete želeno stanje modela, ki bo 

prikazano v pogledu. To je lahko uporabno na primer pri prikazu komponente pred obdelavo in po 

njej. 

 

 

Ukaz Base View ni več potreben pri ustvarjanju pogleda risbe preko formata risbe 

Prej se je pogovorno okno Base View prikazalo vedno, ko ste pri ustvarjanju nove risbe izbrali format 

lista. Zdaj se ukaz Base View ne zažene, če je v formatu lista opredeljen vsaj en pogled. 

 

Kopiranje in premikanje revizijskih tabel med listi 

Zdaj lahko premikate (preko drag & drop) ali kopirate in prilepite revizijsko tabelo z enega lista na 

drugega znotraj iste risbe, tako da je zgodovina revizij na voljo na vsakem listu. 

 

Vir lastnosti besedila za izris 

Kot primarni vir lastnosti za besedila, glavo in simbole skice lahko sedaj izberete katero koli referenco 

modela pogleda. Prej so se lastnosti v besedilu vedno sklicevale na model iz prvega pogleda risbe. 
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Odstranitev obstoječih listov iz novih risb 

Nova možnost Delete all existing template sheets, ki je dodana na zavihek Sheet v Tools > Document 

Settings, samodejno odstrani obstoječe liste, ko ustvarite risbo iz vnaprej določenega formata. 

Ohrani se samo list iz uporabljenega formata.  

 

 

Možnost uporabe vseh lastnosti v vrednostih kot na risbi 
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Ko zaženete urejevalnik besedila pri urejanju kote na risbi, so zdaj na voljo vse lastnosti in ne zgolj 

parametri. 

Skice 

Zdaj lahko z enim klikom izberete vse prekinjene projicirane robove, do katerih lahko pride pri 

popravljanju dela modela, iz katerega izhaja projekcija. V aktivni skici kliknite z desnim gumbom na 

ime skice ali na risalno površino in izberite ukaz Select broken projections. Izbor lahko potem izbrišete 

preko tipke Delete ali zamenjate izgubljene reference. 
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Splošne izboljšave in spremembe 

Renderiranje z uporabo grafičnega procesorja (GPU rendering, pre-release za R2023) 

 

Inventor 2023 uvaja novo možnost izdelave foto-realističnih slik, ki izkorišča podporo za strojno 

sledenje žarkom v najnovejših grafičnih karticah (GPU). Ta funkcija se imenuje GPU Ray Tracing. V 

Inventorju 2023 je v stanju pred izdajo (pre-release) in bo izboljšana v prihodnjih posodobitvah.  

Trenutne omejitve so opisane v podrobnostih o GPU Ray Tracing (Pre-release). 

V prejšnjih izdajah programa Inventor se je ob izbiri možnosti vizualizacije preko Ray Tracing uporabil 

Autodesk Raytracer (ART), ki zagotavlja rezultate z uporabo zgolj centralnega procesorja (CPU). Zdaj 

lahko izbirate med uporabo sledenja žarkov s procesorjem ali grafičnim procesorjem, pri čemer lahko 

z uporabo grafičnega procesorja dosežete bistveno večjo zmogljivost in kakovost. 

 

Nov začetni zaslon (Home) 

Prenovljena začetna stran zagotavlja konsistenten videz in uporabniško izkušnjo za različne 

Autodeskove izdelke. 

https://help.autodesk.com/view/INVNTOR/2023/ENU/?guid=GUID-541FB861-54C5-4D90-851F-575EFC15EC0C
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Nov začetni zaslon omogoča enostaven dostop do nedavno odprtih datotek in druge koristne 

vsebine. Podobna izkušnja v programih Fusion 360, AutoCAD in drugih Autodeskovih izdelkih 

omogoča enostaven prehod med izdelki. 

Nov začetni zaslon ponuja pregleden vmesnik za delo z datotekami. 

1. Levi panel ponuja dostop do projektov, odpiranja in ustvarjanja datotek, učenja in dostopa 

do skupnosti. Ko se z miško pomaknete nad projekt, se prikaže vrsta projektne datoteke. 

2. Izberete lahko prikaz zadnjih dokumentov kot sličic ali v obliki seznama. 

3. Z miško se pomaknite nad ikono stanja datoteke, da si ogledate namig o stanju datoteke. 
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Izboljšana navigacija 

 

Izboljšana navigacija v načinu Free orbit (SHIFT + srednji gumb) pri uporabi miške s tremi gumbi. Nova 

vedenja so: 

• Celoten model v pogledu: V tem primeru je točka vrtenja geometrijsko središče modela. 

• Model je delno v pogledu: Točka vrtenja se pritrdi na najbližji rob/površino/vogal najbližje 

komponente. 

• Model zunaj pogleda: Točka vrtenja je lokacija kazalca miške. 

Izboljšave iLogic  

V ukazni trak lahko zdaj dodate ukaze (gumbe) za zunanja pravila ali globalne forme, tako da lahko 

enostavneje uporabljate narejena pravila in forme. V pogovorno okno za prilagajanje ukaznega traku 

sta v ta namen dodana dva filtra: iLogic Rules in iLogic Forms. 

 

Povezljivost  

Prenos v Fusion 360 

V programu Inventor lahko sedaj zaženete orodja Fusion 360 za generativno oblikovanje, simulacije 

in proizvodnjo. Ukazni trak Fusion 360 je na voljo v okoljih za sestave in posamezne kose. 



Autodesk inventor 2023 – kaj je novega?                                                                           BASIC d.o.o. |info@basic.si | 01 5830 100 

 

24 
 

 

Pri uporabi teh orodij lahko z izbranim ukazom zaženete ustrezni delovni prostor v Fusion 360. Ukaz 

Modeling (prej ukaz Send to Fusion) vas prestavi v delovni prostor Fusion 360 Design. Novi ukazi pa 

omogočajo prenos modela v dodatne delovne prostore Fusion 360, vključno z generativnim 

oblikovanjem, simulacijo in proizvodnjo.  

Izberite orodje Fusion 360, ki ga želite uporabiti in komponente ki jih želite poslati v Fusion 360. 

Komponente Inventorja se izpeljejo v en sam IPT, se kopirajo v Fusion Team in odprejo v programu 

Fusion 360 v ustreznem delovnem prostoru. 

 

 

Fusion 360 Canvas Data 

Izboljšana vizualizacija pri uvozu Fusion 360 modelov elektronike: 
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Pri opcijah uvoza v tem primeru nujno izberite Meshes. 

 

Inventor Data Exchanges  

Izmenjava podatkov za Inventor omogoča enostavno uvažanje podskupin podatkov iz Revit-a. 
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Z izmenjavo podatkov (Data Exchanges) lahko: 

• pregledujete in dodatno filtrirate podatke, s katerimi morajo stranke delati 

• podatke uporabljati in jih spreminjati v orodju po izbiri stranke - v programski opremi 

Autodesk ali programski opremi drugih proizvajalcev 

• prejemati obvestila o ključnih spremembah podatkov 

• razumeti izvor in različne različice podatkov 

• Vizualno razumevanje sprememb podatkov 

Prevajalniki 

DWFX 

 

Izvoz DWFX ima izboljšan prikaz mreže, ko model odprete v programu Design Review. 

 

glTF format 

glTF je odprtokodni format, v katerem so shranjeni podatki o modelu, sceni in animaciji. Privzeta 

izhodna datoteka je .glb (binarna datoteka). Če želite izpisati v datoteko .gltf, kot končnico vpišite 

.gltf.  

• Izhod .gltf je sestavljen iz datoteke ascii (.gltf), binarne datoteke in datotek .png, ki 

predstavljajo teksture. Običajno ga uporablja tisti, ki ureja izhodno vsebino v kakšni drugi 

aplikaciji. 

• Izhod .glb ustvari eno samo binarno datoteko z vsemi vključenimi teksturami. Običajno jo 

uporablja uporabnik, ki porablja izhodno datoteko. 

 

Uvoz/izvoz JT 

Podpora za različici 10.6 in 10.7, vključuje branje in pisanje. Dodana podpora za izvoz UCS. 
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STEP 

Izboljšana je zmogljivost odpiranja datotek STEP. Dodana podpora za izvoz UCS. 

 

Izvoz STL 

Privzete enote za izvoz STL so zdaj milimetri. 

 

Izvoz USDz 

Dodana je podpora za izvoz v format USDz. Paketi USDz se pogosto uporabljajo v povezavi z 

razširjeno resničnostjo (AR). Pri izvozu se za poimenovanje datotek uporablja ASCII in ne Unicode. 


